

## 全市党建引领基层治理工作会议召开

曾赞荣讲话 赵豪志孟庆斌出席 张惠主持 韩世军出席即墨分会场会议

11月22日下午,全市党建引领基层治理工作会议召开。动员全市上下进一步强化党建引领作用,不断提升基层治理水平,为推进中国式现代化青岛实践提供有力支撑。市委书记曾赞荣出席会议并讲话,市委副书记、市长赵豪志,市政协主席孟庆斌出席,市委副书记、统战部部长张惠主持。我区在即墨宾馆设分会场组织收看,区委书记韩世军、区人大常委会主任王宝善等领导出席即墨分会场会议。

会议要求,各级各部门要深刻认识加强基层治理的重要意义,把抓基层、打基础作为长远之计和固本之举,在加强基层基础工作、提高基层治理能力上下更大功夫,努力塑造与现代化国际大

都市相匹配的基层治理体系和治理能力。

会议强调,要立足青岛基层治理工作实际,坚持问题导向,明确重点任务,细化工作举措,不断开创党建引领基层治理新局面。一是锻造坚强有力的基层党组织,抓好镇街、农村、社区、新兴领域党建工作,增强党组织政治功能和组织功能。二是加强党员队伍建设,选优配强基层党组织书记,培育储备带头人后备力量,切实发挥党员在基层治理中的先锋模范作用。三是用心用情用力解决群众诉求,落实“四下基层”制度,用好“12345·青诉即办”平台等渠道,完善诉求快速响应、办理、答复、回访等工作机制。四是深化“红色物业”建设,开展物业服务

品质提升攻坚行动,加强物业服务行业监管,努力为群众创造高品质生活。五是统筹用好基层资源力量,注重发挥群团组织、社会组织等多元主体作用,加强社区工作力量整合调配,激发基层治理新活力。六是加强数字赋能,深入实施“互联网+基层治理”行动,整合数据资源,让群众在家门口就能享受便捷服务。七是坚持和发展新时代“枫桥经验”,统筹做好矛盾纠纷化解、重点人员管控、常态化扫黑除恶、信访维稳等工作。八是深入开展整治形式主义为基层减负工作,持续推动资源、服务、管理向基层下沉,让基层腾出更多时间和精力推动发展、服务群众。

(范继业 韩伟绩)

## 即墨区少先队鼓号操大赛举办

日前,即墨区少先队鼓号操大赛举办,大赛分镇街组和局属组,分别在蓝谷实验中学、福海中学和二十八中赛区举行。

全区共有30支队伍,2700多名少先队员参加比赛。少先队员们以饱满的精神、嘹亮的号声、清晰的鼓点、整齐的编队、多变的队形,充分

展示了当代少先队员积极进取、乐观向上的风采。

近年来,区少工委在少先队基础队务、规范化建设、辅导员队伍培训等方面的工作不断提升,为少先队鼓号队建设夯实了基础。区少工委采取“赛前专题培训、各赛重点指导、赛后逐一反馈、总结表彰”的工

作思路,一步一个台阶助力学校鼓号队建设水平逐年提升。各学校少工委重视少先队员的全面发展,支持鼓号队建设,注重在升旗仪式、校运动会、队会仪式等集会活动中常态使用,并通过梯队建设为少先队员的健康成长建立起长效机制。

(周程林 宫璐璐)



思孚工业电气设备(青岛)有限责任公司通过高科技产品的研发,推动企业实现快速稳健发展,公司核心业务聚焦于为美国通用电气集团提供一系列高端涡轮机配套设备,产品线丰富。同时,公司凭借电气设计与制造领域的深厚技术底蕴,为众多客户提供定制化、高质量的设计服务与产品解决方案。公司的电气配套设备远销至多个国家和地区,赢得客户广泛认可。图为工人在调试设备。

(李云克 李晓)

## 区政协视察2024年度重点 政协提案办理情况

日前,区政协派出视察组分别视察2024年度重点政协提案办理情况。

视察组到即墨柳腔剧团、即墨老酒博物馆视察“完善政策扶持强化工作保障 进一步做好我区非物质文化遗产传承保护工作”办理情况,指出,要充分认识到非物质文化遗产的历史性价值、共时性价值和重要时代价值,持续抓牢抓实非物质文化遗产传承保护工作,着力提高我区非遗资源利用效率,让非遗资源“动起来”“活起来”,扎扎实实把非遗保护好传承好。

视察组到龙山实验小学、区实验学校东部校区视察“优化供给提升质量 构建优质均衡的乡村教育新生态”办理情况,指出,要充分认识到乡村教育的重要性,进一步提升教师队伍综合素质,创新教学思路,强化教学管理,提高教学水平,不断改善乡村教育发展环境,加快推进教育优质均衡发展。

视察组到国际陆港生鲜电商孵化基地、陆港青铁联东U谷轨道交通数智制造园、青岛百联奥特莱斯广场视察“打造即墨西翼高质量发展增长极 助推即墨加速融入青岛主城区”办理情况,指出,要进一步提高现代物流枢纽能级,培育内外贸综合发展产业集群,持续加大招商力度,加速打造西翼高质量增长极,助推即墨加快融入青岛主城区。

视察组到名门世家小区、富临花园小区视察“高质量推进老旧小区改造 提升居民满意度”办理情况,指出,老旧小区改造是重要的民生工程,能极大地提升居民生活幸福指数。要严把材料质量关、施工质量关、工程进度关,做到问题及时发现、及时处理,将老旧小区的“问题清单”变成居民的“幸福清单”。

视察组到青岛森科特公司、青岛海之林公司视察“关于持续提升海洋科技成果转化成果转化的建议”办理情况,指出,要进一步提升海洋科技自主创新能力,促进海洋科技人才队伍建设,发展一批海洋领域高科技企业,加快推进海洋科技成果转化落地,培育形成海洋领域新质生产力,实现海洋开发与环境治理的总体效能提升。

(刘云睿 陈一豪)

## 我区对农村生活污水处理 进行“体检式排查”

今年以来,即墨生态环境分局高标准推动辖区农村环境整治落地见效,目前,即墨区已创建美丽乡村示范村192个、美丽庭院5.6万户。

3月份开始,即墨生态环境分局配合相关部门开展2024年度农村生活污水整治攻坚行动,对全区各镇街农村生活污水处理开展“体检式排查”。同时,定期对全区19座日处理能力20吨以上的农村集中式污水处理设施运行情况进行检查,目前污水处理设施运行率达到100%,出水水质稳定达标。此外,强力推进黑臭水体动态清零,目前已开展集中排查4次,消除风险隐患5处,清理垃圾约20立方米。

(康晓欢 袁超 刘海豹)

